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 1-го листопада у Херсонській області на державному полігоні «Ягорлик» відбулись бойові стрільби зенітних ракетних 
підрозділів ЗРК С-300ПС, С-300ПТ Бук-М1, контрольні льотні випробування ракет до ЗРК С-125М1 та державні випробу-
вання модернізованого ЗРК Оса-АКМ.

Фото Управління зв’язків з громадськістю Збройних Сил України

  Полігон
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Після вступу Директорії до Києва вони 
стали стихійно демобілізовуватися. Зруйнований 
в ході повстання військовий апарат не міг 
справитися із завданням перетворення цих 
іррегулярних частин у повноцінні бойові одиниці.

Майже відразу після приходу до влади 
Директорія зіткнулася з ситуацією, коли країна 
опинилася в кільці фронтів і мала протистояти 
значній військовій силі: північно-східні кордони 
перейшли російські більшовицькі війська, з 
півдня наступали білогвардійські частини 
генерала А. Денікіна та 60-тисячний десант 
Антанти, із заходу після злуки УНР та ЗУНР 
відкрився ще й польський фронт. У таких важких 
умовах постала проблема формування сильної та 
боєздатної армії, яка змогла б захистити здобутки 
української революції.

Вже в середині грудня 1918 р. було 
проведено реорганізацію вищих армійських 
установ. Було створено Оперативний штаб, що 
керував повстанням, запроваджено посаду 
Головного отамана військ УНР, яку посів С. 

Петлюра. Йому ж підпорядковувалося Військове 
міністерство на чолі з генералом О. Грековим. 
Фактично вирішення усіх організаційно-правових 
та інших проблем Армії зосередив у своїх руках 
С. Петлюра. Щоб обмежити повноваження 
Головного отамана, а також для зміцнення вищого 
командування Армії УНР, було запроваджено 
посаду Наказного отамана. Ним став генерал-
майор російської служби О. Осецький. Наказний 
отаман мав ті ж права, що й Головний, а це 
нерідко призводило до появи суперечливих 
наказів по армії.

24 листопада 1918 р. С. Петлюра підписав 
„Наказ Армії УНР” про створення 
республіканських збройних сил для оборони і 
захисту держави та всього трудового народу. 
Через три дні був відданий наказ про масову 
мобілізацію, яка стосувалася усіх здатних носити 
зброю громадян чоловічої статі віком від 20 до 35 
років (старшин – до 43 років), які раніше служили  
в армії та флоті.

Зважаючи на катастрофічне становище УНР, 
наприкінці грудня 1918 р. Генеральний штаб 
створив чотири армійські групи, що мали діяти на 
окремих фронтах: Лівобережну, Правобережну, 
Південну і Дністрянську. В результаті запеклих 
боїв з переважаючими силами ворога Армія УНР 
у квітні 1919 р. утримувала лише частину 
Північного Поділля та Волині. Фактично вона 

розпалася на окремі 
загони, позбавлені 
централізованого 
командування, і 
нараховувала заледве 
кілька десятків тисяч 
людей. До краху армії 
спричинилися грубі 
помилки уряду в сфері 
внутрішньої та 
зовнішньої політики.

Після здобуття 
військами Директорії 
Києва генерал О. 
Осецький  переформував 
Оперативний штаб у 
Генеральний на взірець 
тому, що був за часів 
Центральної Ради. Однак 
вже в лютому 1919 р. функції Генерального штабу 
перейняли штаби військових частин. Це 
обумовлювалося тим, що Київ був втрачений, а 
бойові дії набули маневреного характеру.

Взимку 1918/1919 рр. в результаті чергової 
інтервенції більшовицьких військ в Україну 
Директорія, аби заохотити українських вояків, 
затвердила „Закон про додаткове наділення 
землею козаків Української народної 
республіканської армії” (16 січня 1919 р.), згідно з 
яким всі козаки регулярної армії негайно 
наділялися додатковою земельною ділянкою за 
місцем проживання площею від 1 до 2 десятин 
кожному. Тим козакам, які не побажають 
одержати додатковий земельний наділ, держава 
зобов'язувалася видати за нього гроші. На час 
свого перебування у війську козак мав право сам 
або через свого уповноваженого здати свій 
земельний наділ в оренду, кому захоче. У випадку 
смерті козака його наділ передавався дружині й 
дітям, а коли він був неодруженим – батьку та 
матері. Всі зрадники УНР, дезертири з 
Республіканської армії та всі козаки, засуджені 
дисциплінарним, військовим судом до ухвалення 
цього Закону, взагалі позбавлялися права на 
отримання земельного наділу.

З метою зміцнення управління збройними 
силами та контролю благонадійністі армії 
Директорія ухвалила 13 квітня 1919 p. Закон „Про 
державний інспекторат у військових частинах та 
інституціях”. Відповідно до нього, державні 
інспектори не мали права втручатися в 
„оперативну та адміністративну” діяльність 
командирів, а лише повинні були в основному 
інформувати про ситуацію у військах. В окремих 
випадках інспектори мали право негайного 
звільнення з армії „ворожих і ненадійних 
елементів” із повідомленням про це відповідному 
військовому начальству та уряду. Проте 
запровадження інституту „державної інспектури” 
внесло у військо політичну боротьбу, а отже і 
дезорганізацію.

У травні-липні 1919 р. були затверджені 
військові статути, що забезпечили законодавчий 
розвиток і впровадження головних принципів 
військового будівництва. Так, у Статуті 
внутрішньої служби (30 липня 1919 p.), було 
врегульовано питання деполітизації армії. Згідно 
зі Статутом, військовослужбовцям заборонялося 
користуватися активним виборчим правом. Також 
заборонялося входити до складу і брати участь у 
будь-яких спілках, організаціях, товариствах, 

партіях, радах, комітетах, що утворювалися з 
політичною метою; брати безпосередню участь 
або бути присутнім на мітингах, зборах, 
маніфестаціях і демонстраціях; привселюдно 
виголошувати промови політичного змісту.

Були ухвалені закони для підвищення 
військової дисципліни: 21 жовтня 1919 p. „Про 
підвищення військовим кари за дезертацію під час 
війни” та „Про зміни і доповнення до існуючих 
законів щодо кар за переховування дезертирів та 
за іншу допомогу їм”.

Структура війська Директорії УНР зазнавала 
неодноразових змін, зумовлених воєнною 
обстановкою, становища на фронтах, коливанням 
чисельності через втрати особового складу в боях 
та у зв'язку з епідемічними захворюваннями. У 
квітні 1919 р. командування вжило заходів щодо 
реорганізації Армії УНР: частини, в яких 
панувала анархія, були роззброєні, а невеликі – 
зведені в 11 дивізій, в кожній по три полки піхоти 
з гарматами і кінною сотнею. Для зручності та 
оперативності керування й маневрування дивізії 
було зведено в окремі групи. Проте через постійні 
бойові дії реорганізацію так і не було завершено.

Становище Армії УНР й надалі залишалося 
вкрай важким, їй доводилося воювати на два 
фронти: проти більшовицького на сході і проти 
польського на заході. Наприкінці травня 1919 р. 
вона опинилася в районі Дубно – Броди, оточена 
поляками та більшовиками, де втратила більшу 
частину своєї амуніції.

Після укладання 24 травня перемир'я з 
поляками всі сили було кинуто проти більшовиків 
і до середини червня звільнено південно-західне 
Поділля разом з Кам'янцем-Подільським. На 
підготовлений плацдарм 16-17 липня відступила 
ГА, що врятувало її від цілковитої поразки на 
польському фронті. Об'єднані армії нараховували 
до 125 тис. чоловік.

Для координації їхніх дій був створений 
Штаб Головного Отамана, куди ввійшли 
представники Армії УНР та ГА. У штабі 
працювали досвідчені військові фахівці – 
генерали М. Юнаков, В. Курманович, полковник 
А. Долежаль. При цьому кожна з Армій зберігала 
попередню структуру. Компетенції штабу 
поширювалися лише на оперативне керування 
військами і залишали поза увагою питання 
постачання армії, що негативно впливало на її 
загальний стан. (Далі буде)

Історія українського війська, 
Курс лекцій, НАСВ

  Герої з «Нулів»

17 жовтня молодшому сержанту 
Олександру з позивним «Крамар» 
стукнуло 32 роки. Відзначав свій день 
народження командир бойової машини у 
колі своїх фронтових побратимів, 
морських піхотинців, які тримають 
оборону на передових позиціях південного 
напрямку.

Родом Олександр з Миколаївщини – з 
міста, що має типово українську назву 
Баштанка. Там на нього чекають батьки і 
дружина з двома маленькими дітьми, 
донькою і сином.

У лавах Збройних Сил України 
«Крамар» вже майже десять років, а ось на 
«нулі» – вперше.

– На жаль, досі довелося бути лише на 
другій лінії, – згадує він. – Служив у 
ремонтному полку, в послужному списку – 
шість ротацій до Краматорська. 

Звідси, до речі, й позивний. Хлопці 
дали, бо багато їм про це місто розповідав. 
Після закінчення контракту поновив його 
15 листопада минулого року вже у 
морській піхоті. На передову попросився 
сам. 

Дружина, звісно, переживає, але я 
пояснив їй, що служба є служба. Така вже я 
людина.

Олег Яновський-Шпак, 
мобільна прес-група 

ОТУ “Маріуполь”

Майже щодня бойову позицію однієї з 
військових частин Об’єднаних сил, що 
неподалік Золотого на Луганщині, 
обстрілюють російські окупанти з 
різних типів зброї та бронетехніки.

Приклад мужності та рішучості 
бойовому колективі подає підлеглим  
командир одного з підрозділів Андрій.

Успішний приватний підприємець з 
Хмельниччини, він у 2014 році, коли Росія 
окупувала частину українських територій, 
став волонтером і возив на передову різні 
потрібні речі: від шкарпеток до 
автомобільних запчастин.

– Два роки я їздив на Донбас із іншими 
волонтерами, а потім вирішив, що й 
самому треба пожити в окопах та відчути 
нічний холод степів, аби називатися 
справжнім патріотом України. До того ж у 
мене троє дітей, і я не хочу, щоб по рідній 
Хмельниччині гуляли окупанти чи були 
хоч якісь ознаки «руського миру». Тому 
зараз я тут, на «нулях», і щасливий, що 
поруч зі мною такі ж завзяті бійці, як і я, – 

розповів Андрій.
Водіям цього підрозділу частини 

Об’єднаних сил дуже пощастило з тим, що 
їхній командир є досвідченим 
автомеханіком та відмінно керує 
автотранспортом і бронетехнікою.

Під час коротких відпусток додому чи 
телефоном Андрій із задоволенням 
спілкується з друзями-волонтерами і 
розповідає про свій нинішній ритм життя.

– Ми обговорюємо актуальні теми і 
сміємося над черговими вигадками 
«кремлівських» пропагандистів. Приміром, 
нещодавно в окупованому Луганську 
розповіли, що всіх, хто не розмовляє 
українською, не приймають в наших 
лікарнях, а у магазинах не продають 
продуктів. Робиться це нібито для того, 
щоб російськомовні голодували і вмирали. 
Погодьтеся, дуже хвора фантазія у 
російських казкарів, – посміхнувся 
військовослужбовець.

Дмитро Горбунов, 
мобільна прес-група ОТУ «Північ»

Захисник Золотого

Позивний «Крамар» з Миколаївщини

Одним із опорних пунктів першої лінії 
оброни Об’єднаних сил, що на Луганщині 
біля селища Трьохізбенка, успішно 
командує сержант служби за контрактом 
Олексій.

37-річний уродженець Кривого Рогу 
раніше був досить успішним бізнесменом, 
займався продажем будівельних матеріалів. 
У кращі часи щомісяця мав до 3000 умовних 
одиниць. Все гаразд у нього й вдома. Із 
дружиною вони разом виховують чотирьох 
чарівних доньок.

– До початку окупації Росією частини 
України я спокійно жив і бачив перспективу 
процвітання для себе і всієї України. Та, як 
приватний підприємець, після 2014 року я 
помітив тенденцію, що пересічні українці 
стали якось бідніше жити. Також було 
неспокійно на душі через те, що на Донбасі 
гинули наші солдати, а я, здоровий 
чолов’яга, відсиджувався вдома. Тому у 2016 
році вирішив піти до армії, і радий, що 

потрапив до бойової частини, – 
розповів командир взводу частини 
Об’єднаних сил.

Вміння прогнозувати кінцевий результат, 
вести війну з конкурентами та неабиякий 
авторитет серед побратимів допомогли 
Олексію швидко піднятися службовими 
сходинками. А його любов до занять спортом 
передалась бойовим товаришам.

– Весь наш підрозділ – це одна дружня 
команда. Стоїмо, як кажуть, стіною один за 
одного та однаково готові до кінця битися з 
ворогом. Не всі старі друзі з 
Дніпропетровщини розуміють мою 
мотивацію воювати, але не бути тут я просто 
не можу. Я подаю приклад патріотизму 
підлеглим, чотирьом своїм дітям і диванним 
«воякам», – вважає Олексій. У перспективі 
сержант служби за контрактом Олексій 
планує далі служити у Збройних Силах. 
Погони не зніме й після Перемоги над 
окупантами. Також він замислюється над 
військовим майбутнім своїх донечок.

Дмитро Горбунов, 
мобільна прес-група ОТУ «Північ»

Військове будівництво за часів Директорії УНР
14 грудня 1918 р. в результаті повалення влади гетьмана П. Скоропадського було відновлено УНР. 
В повстанні брало участь майже 300 тис. осіб. Однак така величезна сила по суті являла собою 
повстанські загони, що діяли на власний розсуд. 

Директорія УНР. 1919 рік

Перший голова Директорії УНР 
Володимир Винниченко
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Після вступу Директорії до Києва вони 
стали стихійно демобілізовуватися. Зруйнований 
в ході повстання військовий апарат не міг 
справитися із завданням перетворення цих 
іррегулярних частин у повноцінні бойові одиниці.

Майже відразу після приходу до влади 
Директорія зіткнулася з ситуацією, коли країна 
опинилася в кільці фронтів і мала протистояти 
значній військовій силі: північно-східні кордони 
перейшли російські більшовицькі війська, з 
півдня наступали білогвардійські частини 
генерала А. Денікіна та 60-тисячний десант 
Антанти, із заходу після злуки УНР та ЗУНР 
відкрився ще й польський фронт. У таких важких 
умовах постала проблема формування сильної та 
боєздатної армії, яка змогла б захистити здобутки 
української революції.

Вже в середині грудня 1918 р. було 
проведено реорганізацію вищих армійських 
установ. Було створено Оперативний штаб, що 
керував повстанням, запроваджено посаду 
Головного отамана військ УНР, яку посів С. 

Петлюра. Йому ж підпорядковувалося Військове 
міністерство на чолі з генералом О. Грековим. 
Фактично вирішення усіх організаційно-правових 
та інших проблем Армії зосередив у своїх руках 
С. Петлюра. Щоб обмежити повноваження 
Головного отамана, а також для зміцнення вищого 
командування Армії УНР, було запроваджено 
посаду Наказного отамана. Ним став генерал-
майор російської служби О. Осецький. Наказний 
отаман мав ті ж права, що й Головний, а це 
нерідко призводило до появи суперечливих 
наказів по армії.

24 листопада 1918 р. С. Петлюра підписав 
„Наказ Армії УНР” про створення 
республіканських збройних сил для оборони і 
захисту держави та всього трудового народу. 
Через три дні був відданий наказ про масову 
мобілізацію, яка стосувалася усіх здатних носити 
зброю громадян чоловічої статі віком від 20 до 35 
років (старшин – до 43 років), які раніше служили  
в армії та флоті.

Зважаючи на катастрофічне становище УНР, 
наприкінці грудня 1918 р. Генеральний штаб 
створив чотири армійські групи, що мали діяти на 
окремих фронтах: Лівобережну, Правобережну, 
Південну і Дністрянську. В результаті запеклих 
боїв з переважаючими силами ворога Армія УНР 
у квітні 1919 р. утримувала лише частину 
Північного Поділля та Волині. Фактично вона 

розпалася на окремі 
загони, позбавлені 
централізованого 
командування, і 
нараховувала заледве 
кілька десятків тисяч 
людей. До краху армії 
спричинилися грубі 
помилки уряду в сфері 
внутрішньої та 
зовнішньої політики.

Після здобуття 
військами Директорії 
Києва генерал О. 
Осецький  переформував 
Оперативний штаб у 
Генеральний на взірець 
тому, що був за часів 
Центральної Ради. Однак 
вже в лютому 1919 р. функції Генерального штабу 
перейняли штаби військових частин. Це 
обумовлювалося тим, що Київ був втрачений, а 
бойові дії набули маневреного характеру.

Взимку 1918/1919 рр. в результаті чергової 
інтервенції більшовицьких військ в Україну 
Директорія, аби заохотити українських вояків, 
затвердила „Закон про додаткове наділення 
землею козаків Української народної 
республіканської армії” (16 січня 1919 р.), згідно з 
яким всі козаки регулярної армії негайно 
наділялися додатковою земельною ділянкою за 
місцем проживання площею від 1 до 2 десятин 
кожному. Тим козакам, які не побажають 
одержати додатковий земельний наділ, держава 
зобов'язувалася видати за нього гроші. На час 
свого перебування у війську козак мав право сам 
або через свого уповноваженого здати свій 
земельний наділ в оренду, кому захоче. У випадку 
смерті козака його наділ передавався дружині й 
дітям, а коли він був неодруженим – батьку та 
матері. Всі зрадники УНР, дезертири з 
Республіканської армії та всі козаки, засуджені 
дисциплінарним, військовим судом до ухвалення 
цього Закону, взагалі позбавлялися права на 
отримання земельного наділу.

З метою зміцнення управління збройними 
силами та контролю благонадійністі армії 
Директорія ухвалила 13 квітня 1919 p. Закон „Про 
державний інспекторат у військових частинах та 
інституціях”. Відповідно до нього, державні 
інспектори не мали права втручатися в 
„оперативну та адміністративну” діяльність 
командирів, а лише повинні були в основному 
інформувати про ситуацію у військах. В окремих 
випадках інспектори мали право негайного 
звільнення з армії „ворожих і ненадійних 
елементів” із повідомленням про це відповідному 
військовому начальству та уряду. Проте 
запровадження інституту „державної інспектури” 
внесло у військо політичну боротьбу, а отже і 
дезорганізацію.

У травні-липні 1919 р. були затверджені 
військові статути, що забезпечили законодавчий 
розвиток і впровадження головних принципів 
військового будівництва. Так, у Статуті 
внутрішньої служби (30 липня 1919 p.), було 
врегульовано питання деполітизації армії. Згідно 
зі Статутом, військовослужбовцям заборонялося 
користуватися активним виборчим правом. Також 
заборонялося входити до складу і брати участь у 
будь-яких спілках, організаціях, товариствах, 

партіях, радах, комітетах, що утворювалися з 
політичною метою; брати безпосередню участь 
або бути присутнім на мітингах, зборах, 
маніфестаціях і демонстраціях; привселюдно 
виголошувати промови політичного змісту.

Були ухвалені закони для підвищення 
військової дисципліни: 21 жовтня 1919 p. „Про 
підвищення військовим кари за дезертацію під час 
війни” та „Про зміни і доповнення до існуючих 
законів щодо кар за переховування дезертирів та 
за іншу допомогу їм”.

Структура війська Директорії УНР зазнавала 
неодноразових змін, зумовлених воєнною 
обстановкою, становища на фронтах, коливанням 
чисельності через втрати особового складу в боях 
та у зв'язку з епідемічними захворюваннями. У 
квітні 1919 р. командування вжило заходів щодо 
реорганізації Армії УНР: частини, в яких 
панувала анархія, були роззброєні, а невеликі – 
зведені в 11 дивізій, в кожній по три полки піхоти 
з гарматами і кінною сотнею. Для зручності та 
оперативності керування й маневрування дивізії 
було зведено в окремі групи. Проте через постійні 
бойові дії реорганізацію так і не було завершено.

Становище Армії УНР й надалі залишалося 
вкрай важким, їй доводилося воювати на два 
фронти: проти більшовицького на сході і проти 
польського на заході. Наприкінці травня 1919 р. 
вона опинилася в районі Дубно – Броди, оточена 
поляками та більшовиками, де втратила більшу 
частину своєї амуніції.

Після укладання 24 травня перемир'я з 
поляками всі сили було кинуто проти більшовиків 
і до середини червня звільнено південно-західне 
Поділля разом з Кам'янцем-Подільським. На 
підготовлений плацдарм 16-17 липня відступила 
ГА, що врятувало її від цілковитої поразки на 
польському фронті. Об'єднані армії нараховували 
до 125 тис. чоловік.

Для координації їхніх дій був створений 
Штаб Головного Отамана, куди ввійшли 
представники Армії УНР та ГА. У штабі 
працювали досвідчені військові фахівці – 
генерали М. Юнаков, В. Курманович, полковник 
А. Долежаль. При цьому кожна з Армій зберігала 
попередню структуру. Компетенції штабу 
поширювалися лише на оперативне керування 
військами і залишали поза увагою питання 
постачання армії, що негативно впливало на її 
загальний стан. (Далі буде)

Історія українського війська, 
Курс лекцій, НАСВ

  Герої з «Нулів»

17 жовтня молодшому сержанту 
Олександру з позивним «Крамар» 
стукнуло 32 роки. Відзначав свій день 
народження командир бойової машини у 
колі своїх фронтових побратимів, 
морських піхотинців, які тримають 
оборону на передових позиціях південного 
напрямку.

Родом Олександр з Миколаївщини – з 
міста, що має типово українську назву 
Баштанка. Там на нього чекають батьки і 
дружина з двома маленькими дітьми, 
донькою і сином.

У лавах Збройних Сил України 
«Крамар» вже майже десять років, а ось на 
«нулі» – вперше.

– На жаль, досі довелося бути лише на 
другій лінії, – згадує він. – Служив у 
ремонтному полку, в послужному списку – 
шість ротацій до Краматорська. 

Звідси, до речі, й позивний. Хлопці 
дали, бо багато їм про це місто розповідав. 
Після закінчення контракту поновив його 
15 листопада минулого року вже у 
морській піхоті. На передову попросився 
сам. 

Дружина, звісно, переживає, але я 
пояснив їй, що служба є служба. Така вже я 
людина.

Олег Яновський-Шпак, 
мобільна прес-група 

ОТУ “Маріуполь”

Майже щодня бойову позицію однієї з 
військових частин Об’єднаних сил, що 
неподалік Золотого на Луганщині, 
обстрілюють російські окупанти з 
різних типів зброї та бронетехніки.

Приклад мужності та рішучості 
бойовому колективі подає підлеглим  
командир одного з підрозділів Андрій.

Успішний приватний підприємець з 
Хмельниччини, він у 2014 році, коли Росія 
окупувала частину українських територій, 
став волонтером і возив на передову різні 
потрібні речі: від шкарпеток до 
автомобільних запчастин.

– Два роки я їздив на Донбас із іншими 
волонтерами, а потім вирішив, що й 
самому треба пожити в окопах та відчути 
нічний холод степів, аби називатися 
справжнім патріотом України. До того ж у 
мене троє дітей, і я не хочу, щоб по рідній 
Хмельниччині гуляли окупанти чи були 
хоч якісь ознаки «руського миру». Тому 
зараз я тут, на «нулях», і щасливий, що 
поруч зі мною такі ж завзяті бійці, як і я, – 

розповів Андрій.
Водіям цього підрозділу частини 

Об’єднаних сил дуже пощастило з тим, що 
їхній командир є досвідченим 
автомеханіком та відмінно керує 
автотранспортом і бронетехнікою.

Під час коротких відпусток додому чи 
телефоном Андрій із задоволенням 
спілкується з друзями-волонтерами і 
розповідає про свій нинішній ритм життя.

– Ми обговорюємо актуальні теми і 
сміємося над черговими вигадками 
«кремлівських» пропагандистів. Приміром, 
нещодавно в окупованому Луганську 
розповіли, що всіх, хто не розмовляє 
українською, не приймають в наших 
лікарнях, а у магазинах не продають 
продуктів. Робиться це нібито для того, 
щоб російськомовні голодували і вмирали. 
Погодьтеся, дуже хвора фантазія у 
російських казкарів, – посміхнувся 
військовослужбовець.

Дмитро Горбунов, 
мобільна прес-група ОТУ «Північ»

Захисник Золотого

Позивний «Крамар» з Миколаївщини

Одним із опорних пунктів першої лінії 
оброни Об’єднаних сил, що на Луганщині 
біля селища Трьохізбенка, успішно 
командує сержант служби за контрактом 
Олексій.

37-річний уродженець Кривого Рогу 
раніше був досить успішним бізнесменом, 
займався продажем будівельних матеріалів. 
У кращі часи щомісяця мав до 3000 умовних 
одиниць. Все гаразд у нього й вдома. Із 
дружиною вони разом виховують чотирьох 
чарівних доньок.

– До початку окупації Росією частини 
України я спокійно жив і бачив перспективу 
процвітання для себе і всієї України. Та, як 
приватний підприємець, після 2014 року я 
помітив тенденцію, що пересічні українці 
стали якось бідніше жити. Також було 
неспокійно на душі через те, що на Донбасі 
гинули наші солдати, а я, здоровий 
чолов’яга, відсиджувався вдома. Тому у 2016 
році вирішив піти до армії, і радий, що 

потрапив до бойової частини, – 
розповів командир взводу частини 
Об’єднаних сил.

Вміння прогнозувати кінцевий результат, 
вести війну з конкурентами та неабиякий 
авторитет серед побратимів допомогли 
Олексію швидко піднятися службовими 
сходинками. А його любов до занять спортом 
передалась бойовим товаришам.

– Весь наш підрозділ – це одна дружня 
команда. Стоїмо, як кажуть, стіною один за 
одного та однаково готові до кінця битися з 
ворогом. Не всі старі друзі з 
Дніпропетровщини розуміють мою 
мотивацію воювати, але не бути тут я просто 
не можу. Я подаю приклад патріотизму 
підлеглим, чотирьом своїм дітям і диванним 
«воякам», – вважає Олексій. У перспективі 
сержант служби за контрактом Олексій 
планує далі служити у Збройних Силах. 
Погони не зніме й після Перемоги над 
окупантами. Також він замислюється над 
військовим майбутнім своїх донечок.

Дмитро Горбунов, 
мобільна прес-група ОТУ «Північ»

Військове будівництво за часів Директорії УНР
14 грудня 1918 р. в результаті повалення влади гетьмана П. Скоропадського було відновлено УНР. 
В повстанні брало участь майже 300 тис. осіб. Однак така величезна сила по суті являла собою 
повстанські загони, що діяли на власний розсуд. 

Директорія УНР. 1919 рік

Перший голова Директорії УНР 
Володимир Винниченко
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Днями у Міжнародному аеропорту 
Бориспіль відбулася урочиста зустріч 
Національної збірної України, яка повер-
нулася з міжнародних змагань Ігри Неско-
рених 2018 з Австралії.

З 20 по 27 жовтня 15 українських вете-
ранів та військовослужбовців, які зазнали 
поранень під час бойових дій на Донбасі, 
виборювали перемоги у масштабних 
міжнародних змаганнях в австралійському 
Сіднеї

Привітати команду прийшли рідні, 
вболівальники та військовий оркестр.

Ігри Нескорених у Сіднеї стали други-
ми змаганнями, в яких брала участь 
команда з України. Минулого року 15 
українських ветеранів змагалися на своїх 
перших Іграх в Торонто, де завоювали 14 
медалей у шести видах спорту, вісім з 
яких — золоті нагороди.

У медальному заліку Україна посіла 
п’яте місце. За співвідношенням кількості 
учасників та нагород українська команда 
має найвищий показник.

«Цього року 15 учасників української 
команди показали ще кращий результат. 
Загалом, наша команда виборола 20 меда-
лей — 7 золотих, 10 срібних та 3 бронзо-
вих. Якщо порівняти з іншими країнами, 
де були понад 70 учасників, то коефіцієнт 
у нас найвищий», — наголосив капітан 
української збірної «Ігор Нескорених» 

Сергій Ільницький.
За його словами наступні Ігри Нескоре-

них відбудуться в Голландії у 2020 році.
«Склад української національної 

збірної буде змінено на 100 відсотків, 
оскільки формат передбачає повне онов-
лення команд, аби залучити до змагань 
максимальну кількість ветеранів», — 
зазначив капітан української збірної Ігор 
Нескорених.

МЕДАЛІСТИ ЗБІРНОЇ УКРАЇНИ 
НА ІГРАХ НЕСКОРЕНИХ 2018

Всього за шість днів виступів Україна 
виборола 20 медалей — 7 золотих, 10 
срібних та 3 бронзові.

Золото:
Сергій Ільницький, капітан збірної — 

веслування на тренажерах, категорія IR6, 
однохвилинний спринт

Майя Москвич, Сергій Шимчак, Андрій 
Усач — стрільба з лука, командні змагання 
серед новачків

Александр Белобоков — веслування на 
тренажерах, категорія IR3 (однохвилинний 
спринт)

Олександр Гавриленко — пауерліфтинг, 
змагання в середній вазі, категорія Ip5

Майя Москвич — стрільба з лука, 
змагання серед жінок-новачків

Богдан Оксентюк — легка атлетика, біг 
на 1500 м, категорія It7

Василь Омельченко — легка атлетика, 

біг на 400 м, категорія  It7
Срібло:
Олександр Бєлобоков — штовхання 

ядра, категорія If4
Юрій Дмитренко — легка атлетика, 

метання диска, категорія IF1 / легка атле-
тика, штовхання ядра, категорія If1

Олександр Зозуляк — стрільба з лука, 
змагання серед чоловіків-новачків

Володимир Король —плавання, 100 м 
вільним стилем, категорія ISD / плавання, 
50 м на спині, категорія ISD

Богдан Оксентюк — плавання, 50 м 
вільним стилем, категорія ISD

Євген Олексенко — пауерліфтинг, 
змагання у важкій вазі, категорія Ip6

Василь Омельченко — легка атлетика, 
стрибки у довжину, категорія Ij5

Шинкарук Віктор — плавання, 50 м 
брасом, категорія ISD

Бронза:
Володимир Король — плавання, 50 м 

вільним стилем, категорія ISD
Богдан Оксентюк — плавання, 100 м 

вільним стилем, категорія ISD
Денис Фіщук — велоспорт, заїзд на час, 

категорія IRB3
Вітаємо всіх українських учасників 

Ігор Нескорених 2018 з видатними 
результатами, ви — гордість України та 
приклад для всіх українців! До зустрічі 
вдома!

Наступні Ігри Нескорених 
відбудуться в Голландії у 2020 році
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